



**Эксклюзивное интервью главного федерального инспектора по Республике Мордовия Александра Михайловича ПЫКОВА**

**Что имеем - сохраним**

**- Александр Михайлович, наша республика традиционно является регионом межнационального мира и согласия. И это наше общее достояние, которым важно дорожить. Тем не менее, в мире сегодня нет спокойствия. Наверное, и нам важно проявлять бдительность и с особым усердием заботиться о сохранении межнациональной стабильности на нашей земле?..**

- Нам важно укреплять достигнутые позиции в части плотного общежития представителей разных народов, населяющих Мордовию. Чем плотнее будут эти отношения в субъектах Российской Федерации, тем это сильнее будет скреплять всю нашу страну. Слабость в межнациональных отношениях всегда приводила к ослаблению государственности. Причем, любой государственности. Видим, что многие общественно-политические потрясения возникают как раз на фоне межнациональных проблем. Это – брешь, куда могут протечь многие тенденции, особенно – негативного характера, что и происходит на различных территориях мира. На драматическом примере Украины видим, к чему привело в значительной мере и многолетнее противоречие национально-этнического характера между западом и востоком этой страны. Наши межнациональные взаимоотношения должны оставаться крепкими. Нам нельзя давать повода ни нынешним, ни потенциальным противникам нашего государства для того, чтобы они могли поспособствовать образованию такой течи в нашей лодке, в

которой мы все вместе плывем.

### **Уважать друг друга: иного не дано**

**- Согласны ли Вы с тем, что в республике должен быть подчеркнутый приоритет культурам коренных народов нашего края – мордвы, русских и татар?**

- Конечно, мордва, татары и русские здесь вместе живут тысячу лет. Но это не значит, что мы должны игнорировать представителей других народов, которые сейчас у нас проживают. Кто бы ни проживал на территории Российской Федерации, в частности, Республики Мордовия, мы должны относиться друг к другу с уважением. Независимо от того, кто сюда приехал вчера или кто живет здесь тысячу лет. Культура каждого народа – это огромное достояние, и любой отдельный человек является носителем этой культуры.

**- Вы сейчас, должно быть, говорите об уроженцах Средней Азии и Кавказа, которые оказались в нашей республике в результате современных миграционных процессов?**

- И о них тоже. Другой вопрос, с каким настроением они сюда приезжают. И в случае, если их настроения, и особенно поведение, не соответствуют нашим традициям, нашей культуре, то мы должны либо цивилизованным путем избавляться от этих гостей, либо принимать соответствующие меры для того, чтобы их адаптировать к нашей среде. Для этого у нас есть все законодательные нормы – как языковые, так и социальные, экономические, политические. Мы должны изначально с уважением относиться ко всем, кто к нам приезжает, но и требовать от них уважительного отношения к тем, кто здесь живет многие и многие века.

### **У нас свой добрый и мягкий ислам**

